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from d21 import torch as d21

from matplotlib_inline import backend_inline

from matplotlib_venn import venn2

from torch.distributions import multinomial

import
import
import
import
import

import

numpy as np
matplotlib.pyplot as plt
os

pandas as pd

seaborn as sns

torch
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FE MEHNA

2.1 BiER(E

2.1.1 BITRIIEFHIER X ==Y BA X< Y H X> YV EEREALUISR T AERKE

ML S
X = torch.arange(12, 1 tensor([[False, False, False, False],
dtype=torch.float32).reshape((3,4)) 2 [ True, True, True, True],
Y = torch.tensor([[2.0, 1, 4, 3], [1, 2, 3 [ True, True, True, Truell),
3, 41, [4, 3, 2, 11]) 4 tensor([[False, True, False, True],
3 X > VY,X ==Y,X<Y 5 [False, False, False, False],
6 [False, False, False, False]]),
7 tensor([[ True, False, True, False],
8 [False, False, False, False],
9 [False, False, False, False]])
2.1.2 AEMRAR (BN =45k 2 ) Bk 1B Pzt RRIENR K E, 45 R
b5 g5k
a = 1 tensor([[[ @, 1],
! torch.arange(25).reshape((-1,5,1)) 2 [ 1, 27,
2 b = torch.arange(10).reshape((-1,1,2)) 3 [ 2, 31,
3 a+b 4 [ 3, 4],
4 # [ 1EERE, EHaf9%1, bAYT 5 [ 4, 511,
6 (r7z 8l
7 [ 8, 9],
8 [ 9, 10],
9 [10, 11],
10 [11, 1217,
11 [[14, 15],
12 [15, 16],
13 [16, 17],
14 [17, 18],
15 [18, 1917,
16 [[21, 22],
17 [22, 23],
18 [23, 24],
19 [24, 257,
20 [25, 26]],
21 [[28, 29],
22 [29, 30],
23 [30, 31],
24 [31, 327,
25 [32, 33]11])




2.2 HIRTRALIE
221 QBB IESTHIINREHIES

o MHBRGRRAE A 2 (51
o FFTALFR 5 A B S e MO SR A

ME! RS
1 os.makedirs(os.path.join("'..", 1 NumRooms  Price
‘data'), exist_ok=True) 2 0 NaN 127500
5 data_file = os.path.join('.."', 'data’, 3 1 2.0 106000
'house_tiny.csv') 4 2 4.0 178100
3 with open(data_file, 'w') as f: 5 3 NaN 140000
f.write('NumRooms,Alley,Price\n') # %l 6 4 3.0 122000
4 %z 7 tensor([[3.0000e+00, 1.2750e+05],
f.write('NA,Pave,127500\n') # E{TEx= 8 [2.6600e+06, 1.0600e+05],
5 NSRS 9 [4.0000e+00, 1.7810e+05],
6 £.urite('2,NA, 106000\n") 10 [3.0000e+00, 1.4000e+05],
11 [3.0000e+00, 1.2200e+05]])
7 f.write('4,NA,178100\n")
8 f.write('NA,NA,140000\n")
9 f.write('3,Pave,122000\n")
10 # 1. BIREREERSHG!
11 # T ESFIREERE
12 missing_values = data.isnull().sum()
13 # FHHRKERZHITIE
14 column_to_drop =
missing values.idxmax()
15 # HERI%5!
16 data_preprocessed =
data.drop(column_to_drop, axis=1)
17 print(data_preprocessed)
18  # 2. BIGEENEIEEEIRTKEEI
19 # BSAERIRAIGRA(E (FBYERTEED)
data_preprocessed[ 'NumRooms'] =
20 data_preprocessed[ 'NumRooms'].
fillna(data_preprocessed[ 'NumRooms'].mean
21 # HEKE
tensor_data =
22 torch.tensor(data_preprocessed.values,
.~ dtypestorch.float32)
2.3 HMRE
2.3.1 JERA—MERE AR ENRER A
e &t




1 A = torch.arange(20).reshape(5, -1) 1 tensor([[True, True, True, True],
2 A.T.T == 2 [True, True, True, True],
3 [True, True, True, True],
4 [True, True, True, True],
5 [True, True, True, True]])
232 HEFMER AT B IER SN BT ST MR
(ME! P S
1 A = torch.randn(3,4) 1 tensor([[True, True, True],
2 B = torch.randn(3,4) 2 [True, True, True],
3 (A+B).T == A.T+B.T 3 [True, True, True],
4 [True, True, True]ll])
233 BEFEEFMEA A+ AT BRXITRAVAG
RE 4
1 A=torch.randn(4,4) 1 tensor([[True, True, True, True],
2 A+A.T == (A.T+A).T 2 [True, True, True, True],
3 [True, True, True, True],
4 [True, True, True, True]])
2.3.4 EXFIK(2,3,4) 895K 2 X len(X)BMIHERZ T4
ML EP S
1 X = torch.arange(24).reshape(2,3,4) 1 2
2 len(X)
2.3.5 MTFEEFRRKIIKE X len(X) 2B LS N T X FEMMKE X M2 4
ME P S
1 # KRS # len(X) REREGKEES—Mhaxis=0f o™
2 X = torch.tensor([1, 2, 3]) KR .
3 len(X) 2 3
4 # MRS 3
. X = torch.tensor([[1, 2], [3, 4], [5, 4 2
611)
6 len(X)
7 # 34EKE
8 X = torch.rand(2, 3, 4)
9 1len(X)

2.3.6 IBE1T A/Asum(axis=1), BB X EMH A BEBTHT—TEE

A

iR




A=torch.arange(25).reshape(5,-1)

A

A/A.sum(axis=1)

tensor([[ ©, 1, 2, 3,
[ 5 6,
[10, 11,
[15, 16,
[20, 21,

41,

o1,
14],
191,
2411)

12,
17,
22,

13,
18,
23,

(py)

1

2

tensor([
[0.0000,
0.0364],
[0.5000,
0.0818],
[1.0000,
0.1273],
[1.5000,

0.1727],
[2.0000, 0.6000,

9.2182]1)

9.0286, 0.0333, 0.0353,

9.1714, 0.1167, ©.0941,

9.3143, 0.2000, 0.1529,

9.4571, 0.2833, 0.2118,

0.3667, 0.2706,

(py)

23.7 ZE—1MEBEWIK(Q2,3,4)H05 =, 75 0. 1. 2 ERSkFIMIE 24K

RE 4
1 A = torch.arange(24).reshape(2,3,4) 1 tensor([[12, 14, 16, 18],
2 A 2 [20, 22, 24, 26],
3 A.sum(axis=0) 3 [28, 30, 32, 34]])
4 A.sum(axis=1) 4 tensor([[12, 15, 18, 21],
5 A.sum(axis=2) 5 [48, 51, 54, 57]])
6 tensor([[ 6, 22, 38],
7 [54, 70, 86]])
2.3.8 A linalg.norm RE R 3 N ELE ZHAYKE, MR H ML X T EERARKE X R
BB 4
ML EP S
1 # BIEE— 3x4xSHIKE 1 7.6230054
2 tensor_3d = torch.randn(3, 4, 5) [[1.5946476 1.4472774 2.368117
3 norm_default = np.linalg.norm(tensor_3d) 2.1636908 2.045201 ],[1.8514549
4 norm_default 1.5507743 2.2650828 0.7746272
c norm_axis@® = np.linalg.norm(tensor_3d, 2 1.3306752 ],[1.4223679 0.55377847
axis=0) 2.2253275 1.3022163 1.2005248 ],
6 norm_axis@ [1.6133649 2.9035609 1.4079779
. norm_axis@l = np.linalg.norm(tensor_3d, 1.3459872 0.64774853]]
axis=(0, 1)) . [4.924984 , 2.7686076, 3.7564898,
8 norm aXiS@l 2 AQKQ1ac 7 Kaenenal
2.4 W5

2.4.1 LHIRE y

KES

f(z) =2® — L MEHE z = 1% EIE



— fi{x)

- -~ Tangent line (x=1)

20 A

2.4.2 KEH f(x) = 322 + 5”2 PIEHE
R

R

1 x1, x2 = sp.symbols('x1l x2')

2 f =3 % x1*¥*2 + 5 * sp.exp(x2)
gradient =
(x1, x2)]

4 print( gradient)

[sp.diff(f, var) for var in

(py)

1

[6*x1, 5*exp(x2)]

(py)

243 B f(x) = |x|, EEE Rt A
AT

+
4h

1 n=3
X = sp.Matrix([sp.symbols(f'x{i}",
real=True) for i in range(1, n+1)])

f = sp.sqrt(sum(x[i]**2 for i in

3
range(n))) # L2 3B#

4 gradient = [f.diff(x[i]) for i in
range(n)]

5 print(gradient)

(py]

1

[x1/sqrt(x1**2 + x2**2 + x3**2), x2/
sqrt(x1**2 + x2**2 + x3**2), x3/
sqrt(x1**2 + x2*¥*2 + x3**2)]

(py)

244 ZRELEH u = f(z,y,2) HP 2 =2(a,b),y = y(a,b), z = 2(a, b) FIBET AN

AR

7R




1 a, b = sp.symbols('a b") du/da = Derivative(f(x, y, z),
X, ¥, z = sp.symbols('x y z', x)*Derivative(x, a) + Derivative(f(x,
2 cls=sp.Function) # x(a,b), y(a,b), 1 vy, z), y)*Derivative(y, a) +
z(a,b) Derivative(f(x, y, z),
3 f = sp.Function('f')(x(a, b), y(a, b), z)*Derivative(z, a)
z(a, b)) # u = f(x(a,b), y(a,b), z(a,b)) du/db = Derivative(f(x(a, b), y(a, b),
4 #IitE u X a NRSE z(a, b)), x(a, b))*Derivative(x(a, b), b)
5 du_da = sp.diff(f, a) 5 + Derivative(f(x(a, b), y(a, b), z(a,
6 print("du/da =", du_da) b)), y(a, b))*Derivative(y(a, b), b) +
7 # 1tE u Xt b BYREZ Derivative(f(x(a, b), y(a, b), z(a, b)),
8 du_db = sp.diff(f, b) z(a, b))*Derivative(z(a, b), b)
9 print("dou/ob =", du_db)
2.5 B
251 AtAHEZN SR —MSBWTHEEX
NS S0 e R S i o = A I TR ) | R = & Y (RSt G A S = S
252 HAEBEITREEBER G INFBREITE SLKENA

7E PyTorch H BRI\ 1 It K 1+ 5 B (computational graph)7E il Fi .backward() /5 £ 4% H 3 B i LA
A WA 22 R IR A backward OB T E B A A FEAE T LR R AT DUE o R B
retain_graph=True K {r F8 115 &

y.backward(retain_graph=True)

y.backward()

un 5 2 U FH backward(), 5 FE 23 BN 3 x.grad A1 (Ifi A2 7 5 ). W AR R LR H RS BEL R
S G R T T 38 FH6 L

x.grad.zero ()

ZAERIX

y.backward()
2.5.3 EFEFIRAGIFHIUTE d XT a WS WREBEE a EAMEN EENER S LE 4
e &



X =

1 torch.arange(40.,requires_grad=True).

reshape(5,-1)
X.retain_grad() # {REAHEE
y = 2 * torch.sum(x**2)
y.backward()

i A W N

print(x.grad)

2.5.4 EFNLIT—KAZH RS ERBIT
(%E]

1 tensor([
(py) R [ o., 4., 8., 12., 16.,
20., 24., 28.],
5 [ 32., 36., 40., 44., 48.,
52., 56., 60.],
A [ 64., 68., 72., 76., 80.,
84., 88., 92.],
. [ 96., 100., 104., 108., 112.,
116., 120., 124.],
. [128., 132., 136., 140., 144.,
148., 152., 156.]
7 1\
FETHMMER
4

1 def f(x):
2 y = X ¥ 2
3 if y.norm() >0:
4 y =y ™2
5 z =Yy
6 else:
7 z = 100 * y
8 return z
x = torch.randn(size=(),
i requires_grad=True)
10 a = f(x)
11 a.backward()
12 print(x.grad)

1 tensor(-24.2866)

2.5.5 & f(z) = sinz, 4% f(z)F1 L&)

NE

L pEG, EhEERER 1/ (z) = cosz

= torch.linspace(-2 * np.pi,
2*np.pi, 1000)
2 x.requires_grad_(True)
f= torch.sin(x)
4 f.sum().backward()
plt.plot(x.detach(), f.detach(),
label="f=sin(x)")

ox=cos(x)")
7 plt.legend(loc="upper right')
8 plt.show()

plt.plot(x.detach(), x.grad, label='of/

0.75 4
0.50 4
0.25

0.00

=3

—0.25
—0.50 1

—0.75 4

E

=1.00 4

f=sin(x)
affax=cos(x)

J

2.6 HLFE




2.6.1 31T m = 50040518, BLEMEY n = 10 MEER. LT m 0 n, MBS ER
B m A n FRBE R RREAS 1) 43 AT B R 2 30 s o v 38 o0 A

(M P S

1 torch.manual_seed(42) Distribution of All Samples

2 n=10 e

3 m = 500 035

4  samples = torch.randn(m, n)

5 samples_np = samples.numpy() o

6 plt.figure(figsize=(12, 6)) 025

7 plt.subplot(l, 2, 1) Em
sns.histplot(samples_np.flatten(),

8 kde=True, stat="density", e
color="skyblue") 0.10

9 plt.title('Distribution of All Samples') sos

10 plt.xlabel('Value')

11 plt.ylabel('Density"') o L L L, ; 5 s

Value

262 REAMEXRAP(AMPBHEH TEPAUBMPANBMERMTREAER

EskRRXLIFR)
K15
P(A)=0.81, P(B)=0.83
P(Aunion B) = 0.83 P{A union B) = 1.00
[y A
Il B N B
P(A sect B) = 0.64 P(Asect B) = 0.81

A
B

Il A |
N B |

union: 0.83 = P{A union B) = 1.00
sect: 0.64 = P(A sectB) = 0.81

10



2.6.3 RIRBE—RTIBEHEE, G0 A, BF C, Hep BRIKFT A, M C RKET B RERLEX AR
(X Z—1S/RATKH)

P(A, B,C) = P(A)P(B|A)P(C|B)

2.6.4 X iEimMIR o) R

o BB — N AR S RS HEAT S35 0 2 AR X AN AR A 2 vHE A 1, T SR A R AR SR
ity BB X AR A 1% 0 R B BLE s HIV, B KIS ARSI L D1 SRR R 24
AN FEREAE, g 1, a0 SR G, A 0),H SRR 7 2% G4 S0 09 8 B3 0 DRAS (o SR BH 14, 0 A 1,40 5
B, U A 0). N 1T A R RH 244 3 1), P(H=1)=0.0015, 0 7E Ik S 7 Atk 20, 8 4 B 3 B0 AE FRO
IR 2 b

SUMEAR: P(H = 1) = 0.0015, P(H = 0) = 0.9985

¥MMER: P(D, =1|H =1)=1,P(D, = 1|H = 0) = 0.01

&M%: P(D, =1)=P(D, =1|H =1)P(H =1) + P(D, = 1|H = 0)P(H = 0) = 0.011485

JERMEE: P(H = 1|D, = 1) = ZR=II=DPUED) 3 059,

o FAP AT B P 5 SRR AL AT 55— UK R 7 1.3 I LA A R O 1, e
1555 4 A 0SR20 L S S 5B A 306 A S IE R
IV B0 7500 5O A 296,280 58— VA, 8 7% S, U £ 2 A
MR LD

SeIGMEZR: P(H = 1) = 0.1305, P(H = 0) = 0.8695

%R P(D, = 1|H = 1) = 0.98, P(D, = 1|H = 0) = 0.03

SMEE: P(D,=1)=P(D,=1|H=1)P(H =1) + P(D, = 1|H = 0)P(H = 0) ~ 0.153975

JEWMER: P(H = 1|D, = 1) = ZR=JH=UPWHED g3 06%
o EUARE AN DN A P T R B S A (B I R S PP I 2 >R FH PR AS TR (0 I A 2
H AL TR — AT
- S R G A IR
> RS PE AT A
» o3 = S DU R

11



PB=EF KRN

3.1 ZkMEEIYIMLE
311 BE—LHIE 2,20, ¢, € RERRRE—NEHDEB Y, (v, —b) &ML

o QTR B B (LR R AT A
o XA R H AR 5 RS AT AR R
HWHE My, =b+e;

WA
1
X= {1 c Rnx!
1
e PER Y
y=Xb+¢
FEE AT fift

b=(XTX) X7y =1 g

BREHE 1, 2o, ..., T,, € RINIER I N (1, 02) AL RAEAT B, M5 FE 5 A0SR 2R L

1 (wi_ﬂ)Z

f(2) = S exp(— 252k
L) =TI, £(x) o« exp( 5t 5, (x; — )?)
T KM log L(p) St T8 /ME 3, (2, — b)? IEZS AR B R AR A At EAEA IS
3.1.2 #HESHERFEHIRENZMERYIR L CB A ETHE, 2B RE b B Lol (FT ORI [a] X 7R
FiEEN 1 H—FIRMEIX—R)
o AR RN ) B 2k S AT AL ) R CH BT A s A D B e i E AR AN B [ )
o THEHRNT w I
o KRR BE BN 0, R ARRE R J7 R R AR 21 it A it
o A s AT A8 EEAE P BEATURR T 3 B8 47 23X A 7 VAT 25 R R%
BRI X e R AR H A E y € R™ 26 RAM I L B br e i ME 5 iR 2
min L(w) = [Xw —y[? = (Xw — y)" (Xw —y)
L(w) = wIXTXw — 2yTXw + yTy
VL =2XTXw —2XTy
w=(XTX) ' XTy

bR H

o MR BEA BRI SE BT RS (3 %)

o INHUBERIHR B8 R A B T (XTX) ™ IR RIS A4 BE O(d®) T 8%
RAE DL

o FEFEANTIE Y X A2 KB n < d, XTXAVA] IS

o YRR FFIEA dAROK, T S AR B A I e

o PAFBR B o ORI 76 XOFTHE XTX A4

3.1.3 REEHIMIIMIRER RERBZIEH T, p(e) = § exp(—|e])

« SR —log P(y|X) T Hdh i 500 Fr bl o4

* 5 AT

12



o Bt — PR EEALE BE T B R E R MR DL IX A 7] 7
y=XB+¢
P(y|X) =TI, 3 exp(~ly — x;8])
—log P(y|X) =nlog2+ 3 . exp(—|y —x;5|)

7 48 H o7 AT R RS I 2 Bl AR R SR A T i /A LT 45 2K R 3 OPR O A7 2] (Median
Regression). 5 18 £ /)> —3ei%(OLS)AS AL, HH T+ L1 453 5% B BUFE AR 22 N FALANTT 2, L1 B =08 7 % A &
PTG 2B i 0T — R 15 O, P A 25 Bl VA ) g B e ol 6 [ VA e 2 0 B8 s K S 8 0 T 2 41
{90,388 T BT B E A T

1. ZePERER)

2 AR /N ek

3. RIS T B RIA (TR ZE AL FAT] 3 1)

T L1 $R AR 22 N F A A TT T, 75 B8 V86 B (subgradient) /5 12

3.2 NEFIESEI

3.2.1 MRENE wHIBRUAT, K LEF LB ENARBYG
A RN FEAL FEATIEA R T AT 2, E B2 N
1. ofs B X T i N SRR AL - B AS A [R),(H EH T NIRRT o, 25 AN AH [R], I8 b 55045 20 (0 46 52 0 2%
ENEIE!
2. JoREGEZ G5 7 B 8] A A2 B RN 380 5 th 0 Bt Ve R ] )25 1R 5 0% 5 4 AT AN 2 368 38 o
28 W % Hh I FRAK B8 77 52 B n) .
3. B R i AR e M Bl B4 2R R U T R B S R — N R LB R T PR R R A
WS A
3.2.2 ABEMBRNXREL—MEE, Bahia AT LARRE RS HE
R Y MVIRNS S v &b e i S (]
1. ZHER A% nn. Linear /21, PyTorch H 3 A E A1k & 2505 & requires_grad=True, 2 (1)
o BERE R T SRR i
2. WA RO A T AR A B Y S5 S MR TR R 2R I Py Toreh A4  T — it B L EREE 45
IR e WA ARG TS T 2 )
3. BRJETHE: 248 H loss.backward()i,PyTorch H #1H 545 2% p& BT TR S B BR B IX 26
F F 7 an AT Y BE S E LA N ok
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